

企业基层党支部规范化建设探索

姚莹

党的十九大对企业基层党支部建设工作提出了更高的要求,为深入贯彻落实新时代党的组织路线,规范化建设基层党支部迫在眉睫。近年来,企业发展速度日益加快,一定程度上忽视了党支部建设,削弱了基层党组织的核心竞争力,应引起重视,促进企业基层党支部的标准化、规范化建设发展。

1.概述
1.1企业基层党支部规范化建设的内涵定位

在企业基层党支部发展中,明确规范化建设的内涵与定位至关重要,可为日后的党组织工作提供理论依据。明确新时代党支部标准化、规范化建设概念与要求,确定建设方向,有针对性地进行问题整改。

1.2企业基层党支部规范化建设的意义
新时期建设基层党支部的任务与要求为党组织发展设立了新目标。企业基层党支部是党建工作中不可或缺的重要部分,要充分发挥主体地位,使其成为联系群众的桥梁,基层党组织建设尚需完善,对其进行规范化建设是推进从严治党的重要方式,更好地向基层群众传达党的主张与决定,对企业乃至国家的健康发展益处良多。

1.3企业基层党支部规范化建设流程
结合实际经验与十九大要求,企业基层党支部规范化建设流程主要分为以下几步。

首先,高度重视基层党支部规范化建设工作。其次,突出一个核心、扩大两个覆盖、强化四种导向以及实现六化目标的整体思想。

2.企业基层党支部规范化建设的现状分析

2.1党支部缺乏创新意识
创新是基层开展党组织工作的力量源泉,但现阶段企业党支部创新意识有待提高,组织活动形式非常单一,基层党支部视野相对局限,未能充分认识到规范化建设的重要性与必要性。

2.2一线工作人员缺乏党性意识
企业基层员工缺乏党性意识是阻碍党支部规范化建设的重要因素,目前,很多企业的一线部门无法保证每个班组都有党员,不能在日常工作中传播党的思想,容易造成向群众贯彻上级精神不准确的现象,影响党组织工作的顺利开展。

2.3党支部建设缺乏向心力与凝聚力
综合分析我国企业基层党支部规范化建设工作,基本问题是党组织工作覆盖面狭

窄、工作深入程度有限,与企业发展速度不匹配,不利于基层党支部的发展。党支部建设缺乏向心力与凝聚力会导致党建工作无法顺利开展,不利于企业的稳定发展,需制定科学合理的解决措施提高内部凝聚力,为规范化建设企业党支部注入源源不断的活力。

3.企业基层党支部规范化建设的探索研究

3.1明确基层党支部工作职责
明确企业基层党支部职责定位是进行规范化建设的关键措施,有利于党支部明确自身责任,找准工作切入点,在正确的道路上快速前进。相关人员应从以下三方面入手,确定基层党支部的工作职责。一是指导思想,企业党建工作应紧跟党和国家的发展脚步,同时结合自身发展需求,为企业的长久发展提供最大助力。二是工作方法,党支部工作需贯穿企业活动的方方面面,着手于实处,促进企业协调发展。三是工作内容,企业党支部应明确不同阶段的核心任务,围

绕核心任务规划工作内容。

3.2加强党员教育管理
党员是企业基层党支部的重要组成部分,是党建工作的落实负责人,因此加强党员教育管理对推进规范化建设具有重要影响。企业应紧跟时代发展步伐,将理想信念教育作为思想建设的战略任务,结合企业实际情况制定党员教育管理方案,帮助党员快速进步。

3.3完善基层党支部队伍建设
企业完善基层党支部队伍建设需关注如下几点:一是树立正确的“六观”,党支部队伍应明确自身立场,加强党性修养,不断提高自我认知,避免不良思想与行为;二是发挥模范带头作用,基层党支部需搭建合适的平台,深入发掘优秀党员的先锋模范作用;三是重视绩效考评,开展绩效考评时应综合考虑多方面因素,确保绩效考核工作落到实处。

3.4创新组织生活方式
为适应新时期发展需求,企业应创新组

织生活方式。一是利用新媒体技术,充分利用碎片化时间为自身充电,逐渐提高自身业务水平。二是优化党课形式,为创新党课形式,企业可在科技馆、博物馆等地为员工介绍党的相关知识,营造轻松愉悦的学习氛围,从而提高学习效率。三是创新主题党日形式,让党的思想走进党员生活,通过开展多种形式的主题活动激发党员的奉献精神。创新组织生活方式可为企业党组织发展注入新力量。

3.5整合企业资源加大党建投入
为满足党支部规范化建设需求,企业应整合内部资源,加大人力、物力投入,为基层党建工作的顺利开展提供保障。企业需做好预算工作,同时保证企业党支部的廉洁性与纯净性。

4.总结
综上所述,规范化建设基层党支部在企业发展中占有举足轻重的地位,能够帮助企业在激烈的市场竞争中占据有利地位。各企业应深入了解基层党支部建设中存在的问题,有针对性地提出科学有效的解决措施,通过健全规范制度、加强党员管理等措施,建立一支合格高效的党支部队伍,以此实现企业向心力、凝聚力与竞争力的提升。(作者单位:晋能控股装备制造集团山西煤化工投资有限公司)

兴县农商银行:

开展“增户拓面”专项竞赛活动

本报吕梁消息 6月份以来,兴县农商银行开展“增户拓面”专项竞赛活动。总行党委领导班子、27家支行行长、部分机关员工、客户经理全面吹响深耕普惠金融、服务辖区百姓的冲锋号角。

27家支行全面依托网点多、覆盖面广、与老百姓感情深的优势,充分发挥党员先锋模范作用,通过推行“限时办结制”“一站式服务”等服务制度,实现客户经理多跑腿,客户少跑腿,努力践行文明优质、“阳光信贷”的服务承诺。同时,以拓户竞赛活动为契机,把手机银行、手机号码支付、社保卡业务,以及不良贷款清收等相关业务一并进行宣传营销。截至6月末,拓户520户,拓户竞赛活动取得事半功倍的效果。(孙绍飞 田佳雨)

应县供电公司:

开展电能替代宣传活动

本报朔州消息 近日,国网应县供电公司开展了电能替代主题宣传活动,向用户普及电能替代相关知识,讲解电能清洁、高效、便捷的优势,积极倡导“以电代煤、以电代气”能源消费新模式。

该公司组织人员到广场开展电能替代宣传活动,向来往群众发放宣传资料,介绍电能替代的优惠政策,从安全、环保、经济等多个方面向群众详细讲解电能替代、耐心解答用户的各类相关问题,鼓励用户使用电能替代产品。本次活动共发放电能替代宣传资料1000余份。

通过此次宣传活动,提高了群众对电力能源的认知,帮助群众树立了科学用电、环保用电的理念,为推广电能替代工作营造了良好的社会氛围,促进了供用电和谐发展。(赵祚 马志强)



6月29日,隰县农商银行组织党员干部集中观看了庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式。收听收看结束后,大家纷纷表示,一定要认真学习“七一勋章”获得者的感人事迹,在各自的工作岗位上做出新业绩。 闫杨摄

安泽农商行:

党委书记、董事长董新伟讲党课

本报临汾消息 7月1日,安泽农商银行党委书记、董事长董新伟以“全面加强党的建设 为重建重塑、蹚出转型发展新路提供坚强保障”为

题,围绕党的百年奋斗光辉历程、全面加强党的建设、蹚出安泽农商银行转型发展新路等内容讲党课。授课结束后,他强调,党委组织

开展的“党课开讲啦”活动,不仅是班子成员带头学习的有效途径,更是组织引导全体党员对党史学习教育持续深化的有益尝试。党员干部要振奋精神,凝心聚力,认真学习党的历史,深情回顾安泽农信发展史,以史鉴今、资政育人,全面掀起重建重塑、打造一流农商银行和蹚出转型发展新路的新高潮。(葛娟娟)

统一思想 凝聚力量

轩岗煤电刘家梁矿举办唱红歌比赛

本报忻州消息 轩岗煤电公司刘家梁矿“七一”期间,组织全矿各支部开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动,激发全矿党员干部弘扬革命传统、树牢理想信念、强化责任担当

当精神,努力实现安全生产。该矿党委通过宣传红色革命精神,提振爱党爱国热情,组织全矿各支部开展了17项主题活动,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范

范作用,立足岗位彰显党员良好形象。通过举行“颂歌献给党、奋进新时代”红歌比赛,统一思想,凝聚力量。通过唱响红歌比赛,全矿党员干部回顾中国共产党100年来波澜壮阔的伟大历程,增强各级党员的党性修养,筑牢永远跟党走的信心,丰富了职工文化生活,讴歌了党的光辉业绩和伟大成就,更加激发了党员干部的工作热情。(张俊虎)

培养学生遵守交通法规的好习惯,带动社会重视和关注学生交通安全,该大队提出三点倡议:

一是倡议学校加强交通安全教育和培训,将交通安全铭刻在师生的心中,让广大师生养成遵守交通法规的良好行为习惯;二是倡议教育部门将佩戴“小黄帽”纳入日常管理,要求小学生上下学必须佩戴;三是倡议广大交通参与者都来关注少年儿童的健康成长,关心关怀少年儿童出行安全,礼让小黄帽,尊重斑马线。(杨利花)

岚县交警开展“礼让小黄帽 尊重斑马线”活动

本报吕梁消息 为切实搞好中小学幼儿园“护校安园”专项工作,持续深化“我为群众办实事”实践活动,进一步维护好校园周边道路交通安全,7月7日,岚县交警联合县教育局开展“礼让小黄帽 尊重斑马线”活动,创新交通安全宣传教育,排查整改安全隐患,强化斑马线交通秩序管控,不断提升学生遵守交通法规意识,改善学校周边交通环境,最大限度预防

和减少涉及学生的道路交通事故。该大队秩序股、宣教股、城区二中队民警、辅警参加了此次活动。活动中,秩序股股长苏爱军在城关小学给学生上了一堂交通安全课,讲解了道路交通标识牌,嘱咐学生们在道路上行走时要注意交通安全,遵守交通规则,自觉养成文明交通习惯,做文明出行的好学生。宣教股股长杨利花在机关幼儿园与儿童进行互动,用通

俗易懂的语言给师生们讲解交通安全知识,教小朋友们交通指挥手势,以生动有趣的形式,使学生们深刻领会交通安全知识,给学生们发放安全头盔,进行“一盔一带”交通宣传。城区二中队负责人张稚威带领小学生安全过马路,实地讲解过马路要走斑马线的重要性,让交通安全意识融入每个学生的心中。为了进一步加强交通安全教育,

“如新”推出荟萃善秀生物适应性肌肤护理系列产品

赋予肌肤逆境能量

刘乐桐

每个人都希望拥有完美无瑕的肌肤,但受生活环境、生活习惯等因素的影响,每个人的肌肤问题都不尽相同,比如敏感、暗沉和易衰老等肌肤问题。尤其是在当下空调吹不停的夏季,会让肌肤经常面临“时干时油”的拷问。

深耕美丽健康领域的NU SKIN如新最近推出了荟萃善秀生物适应性肌肤护理系列产品,以动态水合科技组分打造水油两亲性护肤方案,无论什么肤质,都可助力肌肤自如调节油水状态,为肌肤的反应能力创造“新

生”,维持平衡美肌每一天。

探索逆境基因中的“生物适应性”

来源于逆境的灵感,如新荟萃善秀生物适应性肌肤护理系列以“逆境植萃元”为核心,成分取自红景天、野兰、刺五加、九死还魂草和白桦茸5种极端生态逆境中仍能顽强生长的真菌及植物,萃取它们的适应性基因,为肌肤注入来自生物自然选择的能量。

例如存活于北纬高寒地带依靠自身养分供给的白桦茸,拥有强大的存活活性,作用于肌肤有良好的修

护能力。而九死还魂草常年处于极端干旱环境下的保湿智慧,则能帮助肌肤在干燥环境下快速恢复活性,保持水润。经由NU SKIN如新的科研团队独创萃取的“逆境植萃元”复合成分,可帮助肌肤从容面对污染、熬夜、紫外线和蓝光侵害等诸多环节压力,提升肌肤适应性。

护肤黑科技打造动态“美肌”

在全新升级后的荟萃善秀颜值正义修护精华中,如新创造性地融

入了动态水合科技组分,同时含有亲水性和亲油性成分,可助力肌肤在“隔水层”和“吸水层”上的切换自如,自动根据环境变化实现调节。无论是干燥还是潮湿的环境,肌肤都能获得水分平衡的舒适感,轻松解锁嘭弹状态。

荟萃善秀生物适应性肌肤护理系列,共包括了14款年轻化产品,覆盖了洁面、爽肤、精华、眼霜、润肤及周期护理等肌肤养护的全过程,消费者可以根据自身皮肤状态,进行个性化护肤选择。

与此同时,荟萃善秀生物适应性肌肤护理系列已荣获四项2020“全球可持续美妆大奖”(Global Green Beauty Awards)与“ELLE绿色美力之星”2021年度大奖,受到了业界的广泛肯定。

短讯集纳

工行长治分行:

高度重视信贷资产质量管理

本报长治消息 近年来,工行长治分行高度重视信贷资产质量管理,把控制贷款风险放在工作首位,扎实推进信贷资产质量提升,切实防范和化解信贷风险。

一是把好准入关,提升客户选择能力。该行要求各支行切实加强贷前调查职责落实,重点调查客户的生产经营及规模、产品销售市场等情况,做好新建信贷关系准入及客户分类工作,把好客户准入关。

二是把好贷后管理关,强化客户存续期管理。一方面加强对贷后检查系统操作指导,另一方面做好辖内信贷员贷后管理指导以及问题反馈并提供技能培训。

三是把好风险化解关,提升风险资产的经营管理水平。该行细化风险资产分类,加强司法清收进程追踪,推动不良资产处置工作常态化、深入化和专业化,提升风险资产清收处置的受偿率。(范日升)

浮山农商银行东张支行:

下乡进村唱响金融服务“四部曲”

本报临汾消息 今年以来,浮山农商银行东张支行积极践行“我为群众办实事”实践活动,主动下乡进村唱响金融服务“四部曲”,收到良好效果。

奏响金融服务“惠民曲”,该行在村委会设置了移动金融服务点,手把手教会村民用手机支付转账及生活缴费等常用操作,让村民体会到现代科技带来的便捷;

奏响金融服务“便民曲”,营造“人人知晓社保卡、人人了解社保卡、人人会用社保卡”的浓厚氛围,真正发挥社保卡便民利民的作用;

奏响金融服务“贴心曲”,认真解答村民问题,增强了村民保护自身财产安全的意识;

奏响金融服务“暖心曲”,向村民发放调查问卷,健全完善服务制度,多元化满足客户需求,全面提升优质服务职能,使得各项工作驶上了快车道。(柏丹丹)

围绕“改制化险”

中阳联社开展重建重塑工作

本报吕梁消息 今年以来,中阳联社紧紧围绕“改制化险”这一核心,全面开展重建重塑工作。

一是重振士气。要求全体干部员工务必紧密团结,讲纪律、讲规矩、讲程序,中层干部必须带头坚定信心,勇立队伍排头,必须有责任、有担当,直面困难,率先垂范,靠前指挥。二是重整队伍。坚决匡正选人用人风气,在选人用人方面要坚持“两个依靠、三个推荐”,通过建立“能上能下、能进能出”的用人机制,在攻坚中锤炼队伍,在克难中识别干部。

三是重塑管理。各条线、各网点把节点考核和过程控制作为管理第一要务,全面实行“三推进五督导”工作措施,发挥“钉钉子精神”,日日盯,周周推,旬旬督,通过强化考核,实施末位淘汰,动真碰硬,传导压力,真正达到全体总动员、人人齐发力的效果。(贾小凯)

沁水农商行:

为“光荣在党50年”老党员颁发纪念章

本报晋城消息 今年“七一”期间,沁水农商行举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,切实增强了党员队伍的荣誉感、归属感和使命感,汇聚起持续奋斗的磅礴力量。

颁发仪式上,工作人员首先介绍了老党员尚志华同志光荣战斗的历程,在热烈的掌声中青年党员代表向老党员尚志华同志献上了鲜花。该行党委书记、董事长郭鹏为尚志华同志颁发了“光荣在党50年”纪念章,并向老同志致以亲切慰问和美好祝福。

郭鹏在讲话中指出,颁发“光荣在党50年”纪念章,是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,凝结着老党员“一句誓言一生作答”的忠诚本色、奉献精神 and 优秀品质,激励着新时代农商银行人沿着革命前辈的奋斗足迹,传承红色基因。大家要以光荣在党50年的老党员为榜样,坚定不移听党话、跟党走,常怀忠诚之心、常做为民之事、常下实干之功,练就担当重任的“硬肩膀”,争做勇立潮头的“弄潮儿”,为全面重建重塑、蹚出转型发展新路作出新的贡献。

最后,全体党员在鲜红的党旗下,举起右拳,集体宣誓,句句誓言铿锵有力,洗涤心灵,催人奋进。(王林东)